

行政長官林鄭月娥 肯定出版和印刷業地位舉足輕重 有利香港創意產業持續發展

—— 在香港出版雙年獎頒獎典禮上的講話

香港特別行政區林鄭月娥行政長官於2017年7月20日出席由香港出版學會主辦的「香港出版雙年獎」頒獎典禮，並擔任活動的主禮嘉賓。她致辭時表示，出版及印刷業是香港創意產業中第一大界別，特區政府會繼續以不同的形式支援業界，積極推廣香港圖書、印刷品和閱讀文化，並致力與內地磋商，拓展市場空間，可見特區政府對出版印刷界的重視。



■ 林鄭月娥行政長官應邀出席首屆「香港出版雙年獎」頒獎典禮並擔任主禮嘉賓。



■ 香港特別行政區林鄭月娥行政長官（前排右五）、商務及經濟發展局邱騰華局長（前排右四）、立法會馬逢國議員（前排左四）、「香港出版雙年獎」籌委會李家駒主席（前排左五）與一眾得獎者合照。

香港特區政府積極支援業界 推廣香港圖書及印刷品

「香港出版雙年獎」頒獎典禮上，林鄭月娥行政長官致辭時以「三不朽」表達出版書籍的重要。「三不朽」即「立功」、「立德」和「立言」，是人生在世的最高追求，其中的「立言」是指著書立說。學說必須依靠書籍，才得以流傳後世，反映出版書籍自古而來的重要性。

香港的出版和印刷業發展蓬勃，是全球主要印刷中心之一。雖然近年出現負增長的情況，但出版及印刷業仍然是香港創意產業中第一大界別，增加價值達到126億港元，佔整個創意產業接近22%，肯定了出版和印刷業對香港創意產業的持續發展有舉足輕重的地位。

一直以來，特區政府以不同形式支援業界。除了贊助「香港出版雙年獎」外，還資助業界舉辦工作坊，培育新一代的跨媒體出版人，並在國際大型書展中設立「香港館」，推廣香港圖書及印刷品。



■ 香港特別行政區政府「創意香港」，自2011年起贊助「騰飛創意—香港館」於不同的國際大型書展上參展，積極推動香港出版及印刷業。

林鄭月娥行政長官認為，一個城市的素質，與閱讀是否普及相關。因此，政府會繼續積極推廣閱讀文化、舉辦推廣閱讀的活動及文學講座，希望越來越多市民愛上閱讀，她在其政綱內也特別提到有關在公共圖書館推行授借權（Public

Lending Right) 的事宜，將會加強與內地相關部門磋商，探討為香港出版商在內地出版取得書號，拓展市場空間。由此可見，香港特區政府往後將會繼續支持業界發展，推廣香港圖書、印刷品和閱讀文化。

HONG KONG PUBLISHING
BIENNIAL AWARDS
2017

香港
出版
雙
年
獎

「香港出版雙年獎」 業界認可 評核全面

由香港出版學會主辦的「香港出版雙年獎」，旨在鞏固香港為世界三大華文出版中心之一的重要地位，以及為行業設立具公信力、認受性、權威性、有價值的出版專業獎項。

透過公開報名、以公平、公正、專業的評選程序和機制，選出十類圖書的出版獎項，對表現卓越的香港出版物和作者、出版團隊給予肯定和表彰，為業界樹立更高的標準，提升出版專業。

十個類別包括：「文學及小說」、「藝術及設計」、「社會科學」、「商業及管理」、「生活及科普」、「心理勵志」、「語文學習」、「兒童及青少年」、「圖文書」和「電子書」，再從每個類別中選出最多十本佳作獲「入圍獎」，再從入圍獎中選出該類別的一本獲「最佳出版獎」。

如欲了解更多有關「香港出版雙年獎」的詳情，請瀏覽網頁：www.hkpba.org。■